Tipo de cambio

1 e Eltipo de cambio es el precio de una moneda. Hay dos posibilidades de cotizar una moneda, por ejemplo:

€1=%$125 o $1=€0.8

e Eltipo de cambio puede ser flexible o fijo.

2 La oferta y la demanda de divisas determinan el tipo de cambio flexible. El banco central no interviene en el mercado.
22 Apreciacion

21 Tipo de cambio flexible

23 Depreciacion

Fluctuacionas durante un periodo:
$por € 4

Ejemplo:

Exportacion de bienes de los paises € a los

paises $

sube — Demanda € (oferta $) sube

— Apreciacion del € porque se necesitan

menos d

e € para comprar un $

Ejemplo:

En los paises $, los tipos de interés suben —
Exportacion de capitales de los paises € a los
paises $ sube — Oferta € (demanda $) sube —
Depreciacion del € porque se necesitan mas
de € para comprar un $

>
Tiempo
Tipo de cambio en un momento: Apreciacion del € Depreciacion del €
$ por € 4 : $pore 4 $ por €
Oferta (O) O€ O1€
P Y e T 02 €
________________________ L S—— e
Demanda | | 7 i XO 1 Y.
(D) € Dl1€ D€
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Cantidad € Cantidad € Cantidad €
EXCHRAT1.DOC Pagina 1 (de 2) 02/03/2016




31 Tipo de cambio fijo

32 Revaluacion

3 Se supone que el pais X con la moneda XM ha introducido un tipo fijo frente al $ con los tipos de cambio siguientes:

XM1=%$2 SO $1=XM 0.52. El XM Euede fluctuar dentro de bandas $+/- 3% de la Earidadz.

33 Devaluacion

Fluctuaciones durante un periodo:

$ por XM 4
2.06

1.94

Tiempo

Por fuerza del mercado, el XM se aprecia.
Para que el tipo de cambio retorne entre las
bandas, el banco central puede:

. ofrecer XM (demandar $)
o bajar los tipos de interés
O1 XM
$ por XM4 D XM 02 XM
........................ 206
oufrreeeas /. .
T o~
T s .
Cantidad XM

Por fuerza del mercado, el XM se deprecia.
Para que el tipo de cambio retorne entre las
bandas, el banco central puede:

. demandar XM (ofrecer $)

o aumentar los tipos de interés

$p0rXMT D1 XM w
~

2.06
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Cantidad XM

Tipo de cambio en un momento:

Si la apreciacién se mantiene durante algun
tiempo, el gobierno aumentara la paridad y las
bandas. Este aumento se llama revaluacion.

Si la depreciacién se mantiene durante algun
tiempo, el gobierno bajara la paridad y las
bandas. Esta baja se llama devaluacion.
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Paridad: $2=XM1 Paridad (por XM 1): $2->$212 Paridad (por XM 1): $2-5>$1.88
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